 LA DONNE DE LA SEMAINE 20

Tournoi du Mardi 17 mai 2016 – Donne 8 – Ouest donneur – Personne vuln.   
Ne tirez pas ce Roi de carreau, s.v.p. …                                              
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   Les enchères :





  N         E         S        O


                                    -                                                                  


    -        2T        -       2K         


    -        2P         -       4P     


    -          -          -                             


                            


    Ouest peut aussi ouvrir de 2K s’il estime que son jeu vaut la manche moins une levée. On aboutira au même contrat.                


                                     Par : 420 E/O                                       





 COMMENTAIRES :


1 – Les résultats : 


La séquence ne pose pas de vrai problème et pourtant 2 équipes sur 14 ont laissé cette manche en chemin. Dommage pour elles, car elles ont réalisé respectivement 11 et 12 levées. Sur les 12 autres qui ont, eux, demandé la manche, 6 ont fait 420, 4 ont marqué 650 et 2 ont réussi 680. Au total 8 déclarants sur 14 ont réalisé 11 ou 12 levées. Cherchons l’erreur… 


2 – Le jeu : 


Sud entame l’As de carreau évidemment (il n’y a aucune raison de ne pas le faire)  pour le 2 du mort, le 5 de son partenaire et le 4 du déclarant. Il manque encore V8 qu’il ne voit pas et il sait que son partenaire n’est pas doubleton : Soit il n’en a plus, soit il a encore V8. Alors, que faire ?


Un coup d’œil au mort doit vous persuader qu’il n’y a aucun - mais vraiment aucun - intérêt à continuer du Roi de carreau quel que soit le cas de figure. Certes vous allez prendre 3 levées si Est avait 3 carreaux au départ, mais dans ce cas soyez rassuré : ces levées ne disparaîtront jamais même si vous ne les encaissez pas tout de suite. Voilà une des questions majeures des joueurs de la défense : les levées potentielles vont-elles disparaître ou pas ? 9 fois sur 10 le jeu du mort donne la réponse.


En revanche, si Est est singleton, gare à vous si vous continuez carreau : le déclarant coupe votre Roi et il dispose de 2 reprises de main au mort (Valet de pique et As de trèfle). Ce sera suffisant pour couper un 3° carreau, en affranchir 3 et les encaisser pour 12 levées.


Oui, mais que retourner à la seconde levée ? Là encore le jeu du mort vous aide : trèfle est dangereux et file une levée. Pique peut être plus dangereux encore en offrant au déclarant une reprise supplémentaire avec le 8 permettant l’affranchissement et l’encaissement des carreaux. Reste cœur, mais lequel ? La réponse est le 8 pour que votre partenaire n’ait pas trop de problème…. Et là, le déclarant est réduit à 10 levées concédant un carreau, un cœur et un trèfle


MORALITE : ON FAIT DE BONNES DEFENSES EN REGARDANT ATTENTIVEMENT LE JEU DU MORT.
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