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Tournoi du Lundi 23 mai 2016 – Donne 32 – Ouest donneur –  E/O vuln.   
Menez à bien ce 4C. Ce n’est pas si difficile.                                            





                             64


97                   10987


DV986


 75                      ARV92 ARV62      1085


 A654                   V3


 75                        A42                                                          D1083                   


                  D43


      RD2


 R103









































   Les enchères :





  N         E         S        O


                                  1C                                                                  


    -        1P        -      1SA         


    -        4C         -         -     


    -          -          -                             


                            


   Enchères sans problèmes. Il va maintenant falloir assurer le contrat ce qui a été rarement le cas…


                       


                                         Par : 620 E/O                                       





 COMMENTAIRES :


1 – Les résultats : 


Le coup s’est joué 14 fois et a été chuté 10 fois ce qui me semble énorme. 3 déclarants  seulement ont réussi 10 levées à 4C. Enfin une équipe est arrivée au contrat très douteux de 3SA pour 9 levées (mais si l’impasse cœur n’est pas au rendez-vous ça peut très mal tourner vu la maigre tenue à trèfle…). 


2 – Le jeu au contrat de 4C :  


- 2 entames sont possibles : la Dame de trèfle ou le 10 de carreau. A ma table, j’ai reçu celle du 10 de carreau et son auteur m’a justifié son choix au motif tout à fait recevable que l’entame trèfle peut filer une levée si le déclarant possède A10x (ou R10x)  au mort et Rxx (ou Axx) dans sa main. L’entame carreau est, en effet, plus sûre.


- Examinons les choses sur l’entame du 10 de carreau. Dans la main de base d’Ouest, vous avez un trèfle, trois carreaux et un cœur perdants. Si l’impasse cœur réussit, il vous suffira de couper un carreau pour gagner. Si elle ne réussit pas, il faudra couper deux carreaux. Mais il y a beaucoup plus simple : ne vous occupez pas de l’impasse à cœur et coupez deux carreaux. Et tout d’abord, laissez passer l’entame et vous serez ensuite en bonne position. Si la défense continue carreau (un autre retour ne changerait rien) prenez de l’As et coupez un carreau du 8 (surtout pas du 10). Rentrez en main à l’atout et coupez un dernier carreau du 10. Si vous n’êtes pas surcoupé, vous avez gagné et si un défenseur met la Dame de cœur, vous n’avez plus de problème : en effet, dans ce cas  il ne reste  plus que deux atouts dehors et vous disposez encore de RV pour les prendre s’ils sont dans la même main. Au final, vous ne perdez qu’un carreau, un trèfle et la dame de cœur quelle que soit la place des cartes. 


- Sur entame trèfle, le coup n’est pas différent si vous prenez la précaution de donner un coup à blanc à carreau. Cela vous permettra de manœuvrer à l’identique. 


- En revanche, si vous cherchez à jouer sur l’affranchissement des piques, vous risquez d’avoir des difficultés  faute de reprises de main suffisantes en Est, et clairement vous n’y arriverez pas comme sont les cartes. 


Dans ce genre de coup rendu un peu difficile par le fait que plusieurs solutions sont possibles, établir un plan précis et viable est essentiel dès le départ. Partir à l’aventure multiplie les risques et rend le succès aléatoire… 
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