 LA DONNE DE LA SEMAINE 22

Tournoi du Lundi 30 mai 2016 – Donne 23 – Sud donneur –  Tous vuln.   
Si la défense ne vous aide pas, vous devrez travailler dur.                                         
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   Les enchères :





 N         E         S        O


                        -        1C                                                                  


  -       2C         -       2SA (ou 3T)       


  -       4C         -         -     


  -                                   


                            


   Pour avoir la meilleure note, il faut faire onze levées, mais la défense ne vous aidera pas forcément.


                                                      


                                       Par : 650 E/O                                       





 COMMENTAIRES :


1 – Les enchères : 


Après le fit, Ouest n’a pas un jeu suffisant pour demander directement la manche (elle ne gagnera pas si Est est minimum avec par exemple trois petits cœurs ou des points perdus à pique). Il faut donc demander son avis au partenaire par une enchère d’essai. Est n’a aucun mal à conclure à 4C avec ses 9 hld de bonne facture.


2 – Les résultats : 


Deux équipes sur 13 sont restées en chemin. 6 ont réussi 10 levées (620) et 5 onze levées (650) pour plus de 80%. 


3 – Le jeu au contrat de 4C :


- L’entame qui vient le mieux en Nord est sans doute un petit atout. Evitez l’entame d’un petit trèfle dans trois cartes nulles, ce qui en général met son partenaire en grande difficulté et qui ici filera une onzième levée.


- Ouest voit bien qu’il peut perdre trois levées (un atout, un carreau et un trèfle) et il doit mettre le Valet pour obtenir une reprise de main supplémentaire au mort (si Nord a entamé sous l’As ce qui est très possible). Encore faut-il en profiter pour faire tout de suite l’impasse carreau que l’on devra refaire si elle réussit. 


- Mais ça ne marche pas. Nord en main au Roi de carreau se persuade par un coup d’œil au jeu du mort qu’il n’y a aucune urgence à prendre des initiatives et - fidèle à sa ligne de conduite - rejoue As de cœur et coeur pour ne rien donner (bien joué).


- A ce stade, Le déclarant au mort par le Roi de cœur, doit-il se contenter de 10 levées ou peut-il espérer mieux ? Il faut toujours se poser ce genre de question et c’est seulement de cette manière que le déclarant se rendra compte qu’il peut réaliser 3 trèfles si DV sont en Sud (1 chance sur 4 mais ce n’est pas négligeable et ça ne coûte rien d’essayer). Partez d’un petit trèfle avec l’intention de passer le 9 si Sud n’intercale pas.


- Sud doit-il intercaler le Valet ? La réponse (encore une fois) vient d’un coup d’œil au jeu du mort. Si Ouest n’a plus de reprise de main au mort, Sud doit intercaler et dès lors il fera sa Dame de trèfle. Mais le déclarant a eu la bonne idée de soigner ses reprises de main et il lui reste l’As de pique (tout le monde le voit). Sud doit donc mettre le 2 de trèfle tranquillement en espérant la faute…. qui ne viendra pas (en Ouest, vous n’avez pas fait tout ça pour rien). Voilà qui est bien joué de part et d’autre, non ?
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