 LA DONNE DE LA SEMAINE 24

Tournoi du Lundi 13 juin 2016 – Donne 30 – Est donneur –  Personne vuln.   
Ne laissez pas passer des tops aussi faciles à prendre…                                        
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   Les enchères :





  N         E         S        O    


               -       1SA       -                                                                                               3SA        -          -	      -     


             


 


 Des enchères qui ne vous feront pas mal à la tête. La parole est à la défense…


                                         





                                           Par 430 N/S             





 COMMENTAIRES :





  1 – Les résultats : 


 14 scores : 11 à 460 (3SA + 2) pour 60% N/S


                    3 à 430 (3SA + 1) pour un quasi zéro en N/S (9%)


  2 – Le jeu au contrat de 3SA :


 - L’entame du 2 de cœur paraît la plus normale  (le 6 de trèfle semble un peu trop « lointain » même s’il  on espère avoir deux reprises de main qui dans la réalité se réduisent à une seule). Sud n’a aucune raison de mettre autre chose que le 3 du mort pour la Dame d’Est et le 4 chez lui.


- Si Est sans réfléchir continue cœur, le déclarant n’aura aucune peine à encaisser 11 levées (5 trèfles, 4 carreaux et deux coeurs) et la défense empochera un maigre 40%.


- N’y a-t-il rien de mieux à faire en Est ? Il sait que son partenaire ne possède que 4 cartes à cœur (l’ouverture d’1SA en Sud et l’entame du 2 sont assez claires). On y a déjà pris une levée et les deux suivantes sont promises au déclarant. On arrivera peut-être à affranchir le dernier cœur, mais il est douteux qu’on puisse l’encaisser au vu du peu de points qu’il reste en Ouest (3 ou 4 en plus du Roi de cœur).


- Un coup d’œil au mort doit vous persuader que le retour d’un 2 de pique prometteur a de bonnes chances d’être utile : en l’occurrence le partenaire va prendre de l’As et en rejouer pour votre Roi. Vous aurez encaissé les trois premières levées pour un score de plus de 90% obtenu en toute tranquillité. 


A SA, il est – certes - recommandé (en règle générale) de rejouer dans l’entame de son partenaire dès que possible pour l’aider à affranchir sa longue. Mais on ne fait pas du bon bridge en appliquant aveuglément une série de recettes toutes faites. Il faut regarder son jeu et celui du mort, analyser la situation en fonction de ce que l’on sait. La bonne décision s’imposera d’elle-même. 








DS 24 – 16

