 LA DONNE DE LA SEMAINE 26

Tournoi du Lundi 27 juin 2016 – Donne 16 – Ouest donneur –  Est/Ouest vuln.   Des enchères très intéressantes, même si ce chelem ne gagne pas toujours…                                       
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      Les enchères :





  N         E         S        O    


                                   1K                                                                                                                                                  


   -         1P        -       2SA                       


   -         3P*      -        4K


    -        4SA      -        5P** 


    -         6P          -         -                                              


    -                 


    3P* : 6 bonnes cartes – espoir de 


             chelem


    5P** : 2 clefs et la Dame d’atout                              





 COMMENTAIRES :


  1 – Les enchères : Les 3 premières enchères sont classiques et ne posent aucun problème


 - l’enchère de 3P (*) est le premier moment clef de la séquence : votre système d’enchères après un tel début devrait comporter l’utilisation du « check-back Stayman » pour trouver le bon contrat avec les mains de manche (ou plus) comportant une majeure 5° ou un 5/4 majeur. Si c’est le cas, l’enchère directe de 3P (sans passer par un « check-back ») montre 6 bonnes cartes à pique avec espoir de chelem. ( une inférence très utile ici de votre système).


 -  4K (enchère de contrôle) répond à l’invitation lancée par Est. Elle montre aussi une absence de contrôle trèfle. En outre, Est peut inférer que son partenaire possède un contrôle cœur, sinon l’ouvreur serait probablement revenu à 4P. 


 - L’enchère de 4SA est donc la bonne après 4K. La réponse de 5P (**) - Blackwood 5 clefs - montre 2As et la Dame d’atout et les enchères précédentes permettent à Est de savoir qu’il s’agit exactement d’As Dame de pique et As de cœur (l’As de trèfle est manquant, mais Est reçoit l’entame sur son Roi) et cela suffit pour aller à 6P.


2 – Le jeu au contrat de 6P : -  Vous gagnez contre toute défense si le Valet de carreau Est sec, second ou troisième (54% des cas - un petit chelem pour être demandable doit comporter plus de 50% de chances de réussir). Vous aurez alors au moins 2 défausses pour faire partir deux cœurs ou  deux trèfles selon l’entame. Hélas, le Valet est 4° en Sud. 


- Mais la messe n’est pas dite. Sud a un problème d’entame qui peut vous aider. La seule entame exclue est carreau (elle file le coup évidemment). Atout est à priori une entame très correcte, mais elle refile aussi. Entamer cœur peut tuer le contrat, mais c’est peu attractif à carte fermée. Reste l’As de trèfle pour voir le mort et là, la suite sera décisive. Il va falloir trouver le retour cœur pour ruiner les espoirs du déclarant (un 2 de trèfle en Nord aiderait Sud dans cette tâche). En effet, le déclarant pourra purger les atouts et affranchir les carreaux, mais il n’aura plus aucun moyen de venir au mort encaisser le dernier carreau. Cependant, sur l’entame cœur (ou le retour cœur après l’As de trèfle), il peut tenter une manœuvre de la dernière chance. Il met l’As de cœur et entreprend d’affranchir les carreaux sans toucher aux atouts. As de carreau, Roi de carreau et petit carreau du mort (il ne peut pas jouer la Dame sinon Nord coupe et même s’il surcoupe, il ne peut plus gagner). Si Nord fait la faute de couper ce petit carreau, Est surcoupe et gagne. Si la défense surmonte toutes ces difficultés, le déclarant n’aura plus qu’à les féliciter…
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