 LA DONNE DE LA SEMAINE 4

Tournoi du Mardi 26 janvier 2016 – Donne 27 – Sud donneur – Personne vuln.

Décidément les compétitives à bas palier sont mal traitées… !                                                                         





   Les enchères :





  N         E         S        O


                          -         -                                                       


  1P         -        2P       -


   -          X         -       3T (ou 3C)


   -           -          -        


 Contrat sûr à trèfle ou contrat risqué      à coeur  (voire encore plus risqué à SA) Tout gagne, mais personne n’a gagné… !!!





  Par : 110 (3T) ou 140 (3C) pour E/O 








                             AD1064
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 RV2                  93
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 COMMENTAIRES 


1 - Je sais depuis longtemps que les compétitives à haut palier sont un domaine délicat massacré par de nombreux bridgeurs faute de repères suffisants, mais je découvre de plus en plus, depuis que je tiens cette rubrique, qu’il en va à peu près de même des compétitives à bas palier. Cette donne l’illustre parfaitement, tellement les résultats en sont surprenants et il faudrait plus que ces quelques lignes pour tout commenter.


2 - Le premier constat est que tous les déclarants ont chuté ! Aucun n’a réussi à gagner le moindre contrat. 


- 3 fois les E/O ont laissé jouer 2 piques (abusivement) et là il est normal de chuter d’une levée (la défense va encaisser AR puis D de cœur, carreau pour l’As et une coupe d’un carreau et puis un trèfle, mais ce sera tout : la coupe du 3° trèfle permettra de prendre les piques restant en impasse). Une équipe a chuté anormalement de 3 (zéro plein).  A contrario une paire ayant cru bon de défendre à 3P (rien ne le justifie) n’a pas été punie en ne chutant que d’une levée (2 levées contrées aurait pu, voir du, être le tarif).


- Personne n’a joué 3 trèfles, le contrat le plus sûr (seul vrai fit et on n’a aucun mal à gagner). 


- 2 équipes ont joué 3C (en 4 et 3, c’est plus risqué, mais la couleur est belle et çà rapporte plus si çà marche) et une équipe est allée exagérément à 4C. Gagner 3C ne paraît pourtant pas très compliqué, les cœurs étant gentiment 3/3 et les trèfles s’affranchissant très rapidement (on perd au pire l’As de trèfle et 3 piques). Tout cela pose un problème d’enchères : si Est contre d’appel tout de suite après l’ouverture, on n’échappera pas au contrat à cœur, mais ce contre sans 4 cartes à cœur ne doit pas exister à moins de 17H. Si on contre en réveil, Ouest peut penser que son partenaire n’a pas 4 coeurs et préférer la sécurité à trèfle… ou prendre le risque de jouer en 4/3 (mais en toute connaissance de cause cette fois).


- terminons par les deux paires qui ont joué 2SA en Ouest (une a chuté d’une levée et l’autre de 5, je ne comprends pas comment). En fait ce contrat résulte sans doute d’une intervention intempestive d’Est à 2K 


convertie en 2SA par Ouest (enchères qui ne valent rien ni l’une ni l’autre). Par chance la défense ne peut rien faire faute de reprises de main en Sud et un bon déclarant pourrait même faire 10 levées sur entame pique (la Dame) en affranchissant les trèfles (4 trèfles, 4coeurs, As de carreau et un pique)…..  L’entame du 9 de carreau très peu évidente n’empêcherait pas le déclarant de faire 9 levées….
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