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Tournoi du Lundi 3 octobre 2016 – Donne 23 – Sud donneur – Tous vuln.   
Grand chelem or not grand chelem…
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AR543                   A


V93


 D8532                V10


V97            1062


 R963                   V108542


 5                          D2                                                       43                  


                  D8


      D7


 AR108764












































      Les enchères :





  N         E         S        O    


                        1T        -                                                                                                                                                                                 


  1C        -        2T        -


   2P        -        3T        -


  4SA        -        5C (?)  -      


   7T        -          -         -      





La question est la suivante : peut-on répondre aux clefs alors qu’aucun fit n’a été exprimé ?





 COMMENTAIRES :


  1 – Les enchères : Les premières enchères jusqu’à 3 trèfles sont obligatoires. A partir de là Nord sait qu’un chelem est en vue : il a  5 levées directes, plus une ou deux par la coupe des carreaux. (la présence en Sud - tout à fait possible - d’une Dame majeure simplifierait encore les choses). Sud ayant montré une couleur 6° ou peut-être 7°,  on est entre 12 ou 13 levées selon que l’on perd ou non un atout. La seule question qui se pose à Nord est donc de savoir si Sud  possède AR de trèfle. 


 - Alors, allons-y pour 4SA qui ne peut être ici qu’un Blackwood de toutes façons. Mais seule la réponse aux clefs peut vous donner la solution. Le « hic » c’est qu’en l’absence de fit exprimé, on devrait répondre seulement aux As. Est-ce aussi sûr ? L’expression correcte est en  fait « en l’absence de fit exprimé ou implicite ». 


 Alors peut-on assimiler l’annonce d’une « couleur autonome » (comme les trèfles ici)  à un fit implicite et considérer les trèfles comme une couleur d’atout agréée ? Pour ma part, je pense que oui, mais encore faut-il en être d’accord avec votre partenaire. Sinon, vous devrez vous contenter de répondre 5K qui mène à 6 trèfles (au demeurant cela vous assurait une note correcte d’environ 68%).


- Ne croyez pas que mettre 4T (forcing) au lieu de 4SA vous donnerait la solution : vu votre jeu et les enchères précédentes, il y a gros à parier que Sud ne pourrait mettre que 5T et vous seriez obligé d’ajouter le 6° sans rien savoir. 


2 – Quelques remarques sur les 14 résultats (le jeu de la carte n’ayant ici aucun intérêt particulier) : 


Aucun grand chelem demandé, 2 fois 6SA, 4 fois 6T et 8 fois la manche seulement


- rester à la manche est bien pessimiste vu de Nord : s’il fait son compte de levées, dès l’enchère de 3T, il doit savoir que le choix n’est pas entre la manche ou le chelem, mais entre le petit ou le grand chelem et il est le seul à le savoir. A lui de prendre les choses en main.


- Ceux qui appellent 6SA prennent le parri qu’ils ne perdront pas de trèfle (sinon 6 SA ne gagnera pas : l’As sec à carreau va sauter tout de suite après l’entame du Valet et vous aller chuter lourdement si vous devez rendre la main à trèfle….). Et pourtant vous savez que Sud n’arrête pas les carreaux sinon il n’aurait pas mis 3T mais 2 ou 3 SA ! Dans ces conditions, avec le même pari, c’est 7 trèfles qu’il faut demander !  








  








16DS40

