 LA DONNE DE LA SEMAINE 7

Tournoi du Lundi 15 février 2016 – Donne 23 – Sud donneur – Tous vuln.   
Une donne explosive en compétitives à haut palier…                                                                   





   Les enchères :





  N         E         S        O


                          -       1K                                                       


  1P       2T        -       4T


  4C      5T       5C    (6T)  


  (X)        -         -         -         


 


 Mettre 6T est très difficile mais constitue une excellente défense (une de chute) contre 5C qui gagne toujours.


                                


                                        Par : 200 N/S 








                             AR87432


RV973                    V


-


 106                     DV


2               A108


 ARD654            109


 A1092                RV8643                                                              95                    


                  D654


      8732


 D75






































 COMMENTAIRES 


J’ai extrait ce coup d’un tournoi où beaucoup de donnes étaient délicates (on se serait cru par moment en plein Roy René…)


1 – Les enchères : la séquence va dépendre évidemment beaucoup de l’intervention en Nord :


- Il est hors de question de faire un barrage à 3P avec cette main bicolore bien trop forte. C’est arrivé une fois et 3P a été le contrat final ! A côté de la question….


- On peut admettre de faire une enchère de bicolore par exemple 2K (en Michael cue bid précisé), mais est-ce bien opportun de le faire avec un 7/5 et il n’est pas sûr que cela facilite les enchères de Sud. Il risque de passer quand Est mettra 3T (pour cause de jeu faible, bien que la loi de Vernes lui recommande de défendre à 3C...). S’il passe et qu’ouest enchérisse à 5T, Nord ne pourra guère mettre autre chose que 5P et ce n’est pas le bon contrat…


2 – le jeu : 


- En fait seulement 3 équipes sur 14 ont joué à Cœur, seul contrat imbattable au palier de 5 en Nord-Sud.


- De toutes façons il n’est pas question pour Nord de laisser les Est-Ouest jouer 5 Trèfles qui gagnent toujours : il suffit de jouer correctement les atouts (le mauvais partage des trèfles n’est possible qu’avec une courte en Nord et donc commençons par tirer le Roi de trèfle et on verra la chicane). On ne perdra donc que deux piques. 3 fois Est a joué tranquillement ce contrat pour un quasi zéro en Nord-Sud.


- Venons en maintenant aux 8 équipes qui ont joué à Piques avec des fortunes diverses, la défense ayant rarement été à la hauteur, soit en laissant jouer 4P imbattables (voire en les contrant ce qui est pire) soit en ne trouvant pas la défense contre 5P. Or, 5 piques chutent toujours : l’entame trèfle est quasiment EXCLUE en Est (ça ne sert à rien, vous en avez trop) et l’entame du 10 de carreau s’impose. Ouest prend de la Dame et Nord fournit le Valet. Plutôt que de croire à un singleton chez votre partenaire et une manœuvre de dissuasion de l’adversaire ou de penser que les trèfles peuvent passer (vous en voyez 3 au mort !) demandez-vous avec quels points (4 à trèfle et zéro à carreau) votre partenaire a pu faire une enchère promettant 11H. Et vous jouerez alors tranquillement le 2 de cœur pour l’As et cœur coupé pour la chute. Ce qui est toujours étonnant est que ce sont les équipes qui contrent qui refilent le contrat… Sans levées de DEFENSE  claires, abstenez-vous de contrer….
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